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ATA DA 14ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO - 08/2017 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de agosto de 2017, às 10h, reuniu-se, na Sala Affonso Ávila 

do ICHS, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação, presidido pela Profa. Dra. 

Regina Magna Bonifácio de Araújo, Coordenadora do PPGE. Estavam presentes os (as) 

docentes membros do Colegiado, os (as) Profs. (as) Drs.(as) José Rubens Lima Jardilino, 

Erisvaldo Pereira dos Santos e Rosa Maria da Exaltação Coutrim. Estava presente, também, o 

representante discente Joatan Nunes Machado Júnior (turma 2017). Constatado o quórum, a 

Senhora Presidente deu início aos trabalhos. EXPEDIENTE: 01. Posse do Prof. Dr. Jacks 

Richard de Paulo. O Prof. Dr. Jacks Richard de Paulo tomou posse nessa sessão, iniciando a 

partir de 23 de agosto de 2017 seus trabalho no PPGE.  02. Ata: Aprovação da Ata da 13ª 

Reunião do Colegiado, realizada em 31 de julho de 2017 (aprovada com 2 abstenções). 03. 

Comunicações. A Profa Regina comunicou: A) Após manifestação enviada por e-mail, pela 

aluna Laila Vieira, a questão sobre atrasos no pagamento de bolsa UFOP deve ser levada para  

a Câmara de Pós-Graduação; B) A roda de conversa com o Prof. Ângelo, da UFRS, foi rica e 

proveitosa, trazendo contribuições para o PPG, principalmente no que diz respeito à avaliação 

da Capes; C) Um dos assuntos debatidos durante a reunião da Câmara de Pós-Graduação, em 

22 de agosto, foi o plágio. Para essa prática, os trabalhos acadêmicos deverão ser submetidos a  

software específico de detecção, antes e depois da defesa. Em seguida, foi votada e aprovada 

por unanimidade (5 votos) a inclusão, em Outros Assuntos, do seguinte item: A) Plágio nos 

trabalhos acadêmicos; B) Coorientação solicitada pelo Prof.  Marco Melo Franco; C) Projeto 

de Doutorado. ORDEM DO DIA: 1) Homologação do Edital do Processo Seletivo 2017 - Turma 

2018. Aprovado por unanimidade (5 votos). 2) Planilha de produtividade dos docentes do PPGE. O 

assunto será debatido juntamente com o item C de Outros Assuntos. 3) Comissão de 

Reconhecimento de Diploma Estrangeiro. Após discussão, foi aprovado o seguinte 

encaminhamento: a Profa. Regina solicitará às Linhas que indiquem seus representantes para 

comporem a Comissão. O Prof. Jardilino também sugeriu a realização de reuniões bimestrais 

entre os membros das linhas para que se organizem quanto à revalidação dos diplomas. 4) 

Comissão Permanente de Credenciamento e Recredenciamento Docente. A Presidente sugeriu: Cada 

linha indicaria um representante para compor a comissão a ser validade pelo Colegiado. O período de 

trabalho seria de maio a julho de cada ano. 5) Regimento do PPGE. Item retirado de pauta. 6) 

Desligamento do Prof. Joel Austin Windle. O Prof. Joel comunicou, formalmente, seu 

desligamento do programa. A Profa. Regina, em nome do PPGE, agradeceu a colaboração do 

Prof. Joel para com o Programa. O colegiado acatou a decisão do professor, estando ele 

desvinculado do Programa partir de 25 de março de 2017, data após a defesa de sua última 

orientanda, Maísa de Freitas. 7) Solicitações para prorrogação de qualificação e defesa 8) 
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Aproveitamento de estudos da aluna Naiara Marciana de Paula (disciplina PGE209 - Novo 

Arranjos Familiares e Relações Intergeracionais). Aprovado por unanimidade (5 votos). 9) 

Situação da disciplina PGE218-Gênero e História da Educação das Mulheres. Após 

discussões, o Prof. Jardilino sugeriu a mudança do nome da disciplina, retirando-se o termo 

"Gênero". Dado a importância do tema da disciplina, o Colegiado decidiu, em unanimidade, 

solicitar aos (às) discentes do programa que proponham uma nova ementa à disciplina. Outros 

assuntos: A) Plágio nos trabalhos acadêmicos. O Sisbin não pode interferir na autonomia e 

nos processos dos programas de pós-graduação da UFOP, devendo configurar, portanto, como 

um apoio aos programas. Assim, Regina propôs que o assunto seja levado ao NICH - Núcleo 

Integrado de Ciências Humanas para debate. B) Coorientação solicitada pelo Prof. Marco 

Antonio Melo Franco. O Prof. Marco Antonio Melo Franco solicita a coorientação do Prof. 

Hércules Tolêdo Corrêa na pesquisa da aluna Daniela de Carvalho Pena. Aprovado por 

unanimidade (5 votos). C) Projeto de Doutorado.  O projeto de Doutorado foi atualizado pela 

Comissão, composta pelos Profs. Jardilino, Margareth e Daniel. A nova proposta compreende 

11 docentes permanentes e 3 colaboradores. O projeto de doutorado foi aprovado por 

unanimidade (5 votos). Nada mais havendo a tratar, a Profa. Regina Magna Bonifácio de 

Araújo agradeceu a presença de todos (as), e eu, Lucas Braga Scaramussa, Secretário do PPGE, 

lavrei a presente ata que após aprovada, será assinada por mim e pela Presidente. Mariana, 23 

de agosto de 2017. 
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